

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 24. szám — 1941 január 30 csütörtök — Ára: 12 fillér

## Hitler egyórás kihallgatáson fogadta Bartha Károly honvédelmi minisztert, aki délután Ribbentropnál is látogatást tett

Olasz vélemény az afrikai és albániai harctéri helyzetről és az olasz haderő feladatairól — Az angol hadvezetőség csapatokat akar partra tenni Szalonikiben

### METAXAS GÖRÖG MINISZTERELNÖK MEGHALT

Német szívspecialistát hívtak betegágyához, de a német professzor már nem találta életben METAXAS UTÓDJA SEMLEGES POLITIKUS

„Olyan támadás indul meg közelesen Anglia ellen, amelyet még nem látott a világ” — véli a belgrádi sajtó

## Romániában megindult a megtorlás, sorra tartóztatják le és 15-20 évi kényszermunkára ítélik a lázadás vezetőit

Vitéz Bartha Károly m. kir. honvédelmi miniszter több nap óta Németországban tartózkodik. Utja során megtekintette a nyugati hartereket is, tegnap pedig kihallgatáson jelent meg Hitler vezér és kancellárnál. Erről a következő berlini jelentés számol be.

A Führer szerdán az új birodalmi kancellária épületében fogadta vitéz Bartha Károly m. kir. honvédelmi minisztert Keitel vezér-tábornagy, a görög főparancsnokságának főnöke jelenlétében.

Megérkeztek és távozása alkalmával a haderő egy szakasza tisztelgett a miniszter előtt.

Az MTI jelenti Berlinből: vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter szerdán reggel visszaérkezett Berlinbe a nyugati hadszíntéren tett szemleútjáról. Délben Hitler vezér és kancellár egy órán át tartó kihallgatáson fogadta a honvédelmi minisztert. Bartha Károly és kísérete szerdán este fél 9 órakor a menetrendszerű gyorsvonattal visszautazott Budapestre, ahova esütőfőként a kora délután órákban érkezik meg. A miniszter ellépett a pályaudvar előtt felállított katonai díszszázad arcéle előtt, majd a pályaudvar tornácán melegen búcsút vett Keitel tábornagytól és a búcsúztatására megjelent többi német és magyar úrtól.

A Német Távirati Iroda későbbi jelentése szerint Ribbentrop birodalmi külügyminiszter szerdán délután fogadta vitéz Bartha Károly m. kir. honvédelmi minisztert.

### METAXAS GÖRÖG MINISZTERELNÖK HALÁLA

Metaxas tábornok, görög miniszterelnök tegnap meghalt. Halálának híre váratlanul hat, mert betegségéről nem érkezett megelőzően hír. Pedig már a múlt hét óta beteg, szívujában szenvedett. Hirtelen halálának oka, néhány nap óta húzódo augina pectoris. Kedden vérátömlesztést hajtottak végre a miniszterelnöknél, de már segíteni nem lehetett rajta. Metaxas miniszterelnök szerdán reggel meghalt.

A görög kormány — athéni magánjelentés szerint — kedden az ottani német követhoz fordult és kérte, hogy küldje Athénbe az egyik szívspecialistát, aki akkor Belgrádban tartózkodott.

A szívspecialista, — akinek nevét nem említik, — a német kormány engedélyével a menetrendszerű vonattal elindult Athénbe, de még mielőtt elérte volna, bekövetkezett Metaxas halála.

A görög király, kiáltványt bocsátott ki, amelyben felszólítja a görög népet, hogy tartson országos gyászt.

Attól tartanak Görögországban, hogy az elhunyt tábornok katonai szaktudása nagyon fog hiányozni a görög vezérkarnak.

### METAXAS UTÓDA

Coridis Alexander, a görög Nemzeti Bank igazgatója lett. A király Metaxas halála után pár órával már kinevezte.

Belgrádi politikai körökben Coridis görög miniszterelnök kinevezésével kapcsolatosan megjegyzik, hogy az új miniszterelnök eddig nem játszott politikai szerepet és a király bizalmasának tekinthető. Pártpolitikai szempontból nézve, semleges politikusként ismerik.

Az új görög miniszterelnök a miniszteri teendőkkal együtt elfoglalta az elhunyt minden terejét, így a külügyi, hadügyi, tengerészeti és légügyi tereket. Coridis miniszterelnök Metaxas első kormányában nemzetgazdasági miniszter volt.

A görög minisztertanács a görög néphez kiáltványt intézett és ebben többek között a következőket mondotta: Abban a pillanatban, amikor a kegyetlen sors fosztotta a nemzetet Metaxas nagy alakjától, a kormány a király megbízásából súlyos örökséget vett át, hogy folytassa nagyszabású művét. Mi csak azt ígérhetjük a görög népnek, hogy határozottan folytatni kívánjuk Metaxas programját, amelynek végső célja a háború sikeres befejezése.

### AZ OLASZ HADERŐK FELADATA

A római »Popolo d'Italia«, Mussolini lapja, legutóbbi számában érdekes cikket közöl, amelyben rávilágít az olasz—angol—görög háború helyzetére és arra, hogy Olaszországra a jövőben milyen feladatok várnak. Wawel tábornok hadserege, — írja a »Popolo d'Italia« — parancsot kapott, hogy a lehető legmélyebbre hatoljon be Kirenaika belsejébe. Ugyanakkor a szudáni és kenyai haderők is parancsot kaptak, hogy amit csak lehet, foglaljanak el Abessziániából, a sík részekben, ahol a gépesített osztagok könnyebben tudnak működni. Az angol haderők itt maguk után vonszolják a négust és főbb heceget, köztük Ras Kassát. Ugyanakkor a görögök azt a feladatot kapták, hogy minél mélyebben vonuljanak be Valona és Ellassan irányában, ami azonban ügylatszük, nem nagyon sikerült nekik. Az angolok igyekeznek, hogy a lehető legrövidebb idő alatt döntő eredményeket esikarjanak ki. Az olasz haderők feladata most a következő:

1. Korlátozni az ellenséges erők területnyereségét.
2. az angolokat arra kényszeríteni, hogy csak minél nagyobb elvesztéssel érhesék el céljaikat, az ellenséget minél nagyobb anyagpazarlásra kényszerítse.

A »Popolo d'Italia« cikkírója hangsúlyozza, hogy az olasz közvéleménynek meg kell értenie, hogy az olasz főparancsnokság most nincs abban a helyzetben, hogy az ellenség által megtámadott összes pontokat megvédje. Itt ott szükségkép stratégiai visszavonulásokat kell végrehajtani.

### ERITREÁBAN INDIAI CSAPATOK HARCOLNAK

Az angol rádió közlése szerint Agordat eritreai város továbbra is az olaszok kezében van. »Az olasz sereg konokul és szívósan védekezik« — mondja az angol jelentés. Eritreában egyébként — az angol rádió szerint — úgyszólván kizárólag indiai csapatok harcolnak angol zászlók alatt.

### NAGYJELENTŐSÉGŰ ESEMÉNYEK ELŐTT ...

A belgrádi »Politika« berlini tudósítója azt jelenti lapjának, hogy Salzburgban és Berchtsgadenben befejeződtek az elmúlt napokban folytatott tárgyalások. Németország nagyjelentőségű események előtt áll. Hitler, aki résztvevett ezeken a tárgyalásokon, amelyek egy nagy diplomáciai akcióval állnak összefüggésben, visszatért Berlinbe.

Abetz párisi német nagykövet visszautazott Párisba és magával vitte Hitler választát, illetve üzenetét Petain tábornagy számára.

Alibert francia igazságügyminiszternek a vichy-i kormányból való távozásával kapcsolatban a tudósító szerint Berlinben elégtetik Peyrouton belügyminiszter távozását is. Berlini felfogás szerint Peyrouton egyik fő előidézője volt a december 14-iki puccsnak, amikor Lavall hirtelen eltávolították a kormányból. A héten Vichyben nagyjelentőségű eseményeket várnak, amelyek esetleg meghozhatják a francia-német együttműködés megvalósítását.

### OLYAN TÁMADÁS, AMILYET MÉG NEM LÁTOTT A VILÁG

A belgrádi »Veesser« c. lap vezércikkében foglalkozik az Anglia elleni légitámadás kérdésével s megállapítja, hogy esetleg már a következő héten, vagy a következő hónapban minden bizonnyal megkezdődik Németország döntő támadása az angol szigetek ellen. Az Anglia elleni hadműveleteknek eddig csak kísérletezési jellegű volt. A nagy támadás alkalmával minden erőt és eszközt igénybe fognak venni s a támadó hadműveletet olyan energiával fogják végrehajtani, amelyet még nem látott a világ.

### MARSHALL

az USA vezérkari főnöke kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy megítélése szerint Nagybritanniának feltétlenül szüksége van az amerikai segítségre. Az USA katonai köreiből valószínűnek tartják, hogy áprilisban vagy május-

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

ban a németek megindították általános támadásukat a brit szigetek ellen.

### WAVEL ANGOL TABORNOK ATHÉNI ÚTJÁNAK

Törökországban nagy jelentőséget tulajdonítanak. Némelyek arra következtetnek ebből, hogy az angol hadvezetőség csapatokat akar kijáratni Szalonikiba.

A közkeletű angol hadsereg vezérkarát képviselő Cornwall tábornok, Elmhorst légügyi marsall és Kelly tengernagy tovább folytatják Törökország védelmi berendezéseinek megvizsgálását. Utána Szmirnában a török flottát nézik meg, majd a Dardanellákat járják be. Később Thráciába mennek és az ottani erődítéseket szemlélik meg. Mint híre jár, Inönü török köztársasági elnök rövidesen újabb szemleutat tesz Törökországban. Ez az útja azonban, — mint mondják, — nincs semmi összefüggésben az angol tisztek látogatásával.

### RYDZ SMIGLI PALESZTINÁBAN

Beyrouthból jelentik, hogy Rydz Smigli tábornagy, a lengyel hadsereg volt főparancsnoka, aki a lengyel összeomlás után Romániába menekült, onnan Törökországba szökött, most érkezett Palesztinába. Az utóbbi heteket Irakban töltötte.

### A JAPAN HAJÓHAD FEL VAN KÉSZÜLVÉ MINDEN ESHETŐSÉGRE

Tokiói jelentés szerint Oikawa fengernagy, haditengerészeti miniszter a törvényhozás költségvetési bizottságában kijelentette, hogy a japán hajóhad fel van készítve minden lehetőségre, amely az Egyesült Államok magatartása következtében bekövetkezhet. Toyo hadügyminiszter ugyanakkor rámutatott arra, hogy a fegyverkezést és védelmi eszközöket a nemzetközi politika elveinek megfelelően tökéletesítik. A kínai ügy tisztázása Japán északi védelmének fokozását kívánja. Minél mélyebben nyomulnak előre dél felé, annál erősebb védelmi berendezésekre van szükség északon és nem mellazhatják el az északi védelem kiépítését.

### VISSZAHÍVTÁK A BERLINI ROMÁN KÖVETET

Bukaresti jelentés szerint Romaniai berlini követét, Konstantin Grezeanut január 24-ével visszahívták. Szó van arról, hogy visszahívják a római és a madridi követet is.

### A WASHINGTONI

képviselőház külügyi bizottsága befejezte a Roosevelt-féle felhatalmazási és hadianyagkölesznési törvényjavaslat tárgyalását, úgy, hogy a javaslat most már a képviselőház plénuma elé kerül.

Az általános vélemény szerint a képviselőház plénuma egy hét alatt végez a javaslatlalt. A döntő szavazást február 7-re várják.

A képviselőház elnökének, Rayburn képviselőnek a véleménye szerint bizonyosra vehető, hogy a plénum két-három kisebb változtatás esetén nagy többséggel megszavazza a javaslatot.

A módosítások ügyében úgyszólván szünet nélkül tanácskoznak a két párt vezető tagjai.

A szenátus elfogadta és Roosevelt elé terjesztette aláírás céljából azt a törvényjavaslatot, mely 900 millió dollárt irányoz elő 400 kis hajó, köztük aknaszedő és tengeralattjáró vadászahajó építésére.

### HULL AZ OROSZORSZÁGI SZÁLLÍTÁSOKRÓL

Washingtoni jelentés szerint Hull külügyminiszter a keddi sajtókonferencián nagyon is valószínűtlennek mondotta azt az angol állítást, hogy az Egyesült Államokból való orosz behozatal egy részét Németországba továbbítják.

Hull hangsúlyozta, hogy a Szovjet-Unióba irányuló amerikai kivitel esekély és aligha nyújt nyereséget. Szovjetországnak, mert az orosz kikötők felé induló hajók gyakran értéktelen teherrel kénytelenek visszatérni, csak hogy ne fussanak üresen, ami egyensúlyukat veszélyeztetné.

### Bartha honvédelmi miniszter látogatása a Maginot vonalban

BERLIN, január 29. (Német TI.) Bartha Károly honvédelmi miniszter, aki több napon át a német véderő-főparancsnokság meghívására Németországban tartózkodott, kedden délben kíséretével Metzbe érkezett.

A magyar vendégeket az illetékes hadsereg főparancsnokának megbízásából egy tábornok üdvözölte, aki résztvett a Maginot-vonal nagyszabású áttörésében a Saar mentén. A magyar vendégek nagy érdeklődéssel kísérték a tábornok fejtegetését, amelyekkel szemléltető képet adott a német támadó erőről. Két napon keresztül tör-

### Athéni lapok Metaxas betegségről és haláláról

Athén, január 30. (Görög TI.) A lapok külön kiadásban számolnak be Metaxas betegségről és haláláról. Az elhunyt miniszterelnök mintegy 12 nappal ezelőtt tüszös mandulagyulladásban megbetegedett. Két nappal ezelőtt műtétet hajtottak rajta végre, mire állapota javult. Január 27-én már kissé magas láza volt és a tüszös mandulagyulladás váratlanul kihatással volt a miniszterelnök régi belfekélyére. Ekkor belső vérzés támadt, úgyhogy hátfőn

### Olasz támadások az albán fronton

LONDON, január 29. A Reuter Iroda különtudósítója az albán harcterről küldött jelentésében megállapítja, hogy az olaszok támadása a Devoli folyótól az Ohridi-tóig terjedő egész északi harcvezetési vonalon a keddi nap folyamán erősen megéleződött. Az olaszokat, akik támadásaiknál egyre több lángszórót használnak, a visszavonuló görögök elszánt harcokban igyekeznek feltartóztatni.

A tűzserégi párbaj kedden egész nap

### Hadijelentések

OLASZ HADIJELENTÉS. A görög harctéren helyi jelentőségű harcok folytak. Foglyokat ejtettünk, fegyvereket zsákmányoltunk. Légtérünk több szakaszon beavatkozott, ütegeket, csapatokat bombáztak, súlyos találatokat értek el szaloniki katonai célpontjain, valamint az athéni vasútvonalon. Légharcok során öt ellenséges gépet lelőttünk, két olasz gép nem tért vissza. Cyrenalában csapataink egy ellenséges páncélos osztag támadását visszaverték. Kelet-Afrikában a Gallabas szakaszon ellenséges támadást vertünk vissza. A kenyai vonalon csapataink ismét megtámadták és visszavonulásra kényszerítették az ellenséget. Légvédelmünk lelőtt egy angol repülőgépet, amely Szomáli föld egyik községében benszülőtt.

### A 18-19 éveseket is behívják Angliában

London, jan. 30. A legújabb királyi kiáltvány értelmében a 18-19 évesek és 37-40 évesek korszaltálya tartozik jelentkezni katonai szolgálatra. A 19 évesek jelentkezési napja február 22. (MTI)

### A Romániában tartózkodó német csapatok ellátása

BERLIN, január 30. (Német TI.) A Romániában tartózkodó német kiképző csapatok ezután illetményüknek eszupán egy részét kapják kézhez. Ez a rendszatály elejét veszi annak, hogy olyan helyeken, ahol a német véderő nagyobb alakulatai állomásoznak, elcsúszási zavarok támadjanak a román gazdasági életben. A német katonák

lyukat veszélyeztetné.

Az erkölcsi kivíteli tilalom fel-függesztésével kapcsolatban Hull kijelentette, hogy az eszupán lélektanai rendelkezés volt és hangsúlyozta, hogy a kivíteli engedélyek rendszere gyakorlatban ugyanazt jelenti. Szovjetország ugyanazt is a mult év közepe óta igen kevés kivíteli engedélyt szerzett.

### LEMONDOTT AZ IRAKI KORMÁNY

Bagdadi jelentés szerint Irak kormányta benyújtotta lemondását. Iraki politikai körök szerint a lemondás oka az, hogy állandóan kísérletek történtek az ország bel- és külpolitikájába való beavatkozásra.

### ték át annakidején a Maginot-vonalat, bár nehéz, természetesen és mesterséges akadályok védtek és a francia visszavonulás nagy „cannae”-val végződött a Vogézekben. Itt 500 ezer franciának kellett letenni a fegyvert.

A magyar vendégek ezután a terepen személyesen is képet alkothattak maguknak azokról a nehézségekről, amelyeket a német csapatok fényesen legyőztek. Miután megtekintették több nagy erdművet és a franciák által művésziesen létesített terepakadályt, az esti órákban visszaindultak a német fővárosba. (MTI)

### már harmadszori vérátömlesztéssel is igyekeztek segíteni rajta. Kedden délután a miniszterelnök már comába esett és szerdán reggel 6.10 órakor elszenderült. Időközben repülőgépet küldtek Görögországból Bécsbe, hogy a beteghez elhozzák Eckener professzort.

Eckener tanárnak szerdán reggel 8 órakor kellett volna Athénbe érkeznie, de halála már 6.20 órakor bekövetkezett.

### tartott. Az előnyomuló olasz csapatok támogatására és az ellenséges hadtáponalok bombázására bevetett olasz repülők tevékenysége sokkal élénkebb volt a keddi napon. Erős bombatámadás érte a florinai vasútvonalat és a florinai pályaudvart. Hasonlóképpen heves bombatámadást szenvedett a Szalonikiba vezető vasútvonal és a szaloniki repülőter is. Ezeket a támadásokat ezúttal sokkal nagyobb költelék hajtották végre, mint idáig. (MTI)

### tekett vett géppuska tűz alá.

A NÉMET HIVATALOS HADIJELENTÉS: Egy tengeralattjárónk 11,500 tonna ellenséges hajóteret süllyesztett el. Kedden fegyveres felderítés során harci repülőgépeink robbanó és gyújtó bombákkal sikeresen támadták London hadászatiilag fontos pontjait. Találatok érték a keletangliai városok vasúti berendezését. Irországtól nyugatra 4600 tonna ellenséges hajóteret süllyesztettek el repülőgépeink. Két másik kereskedelmi hajót súlyosan meg rongáltak. Messzehordó tüzérség tüzelt Délkelet-Anglia fontos pontjaira. Az ellenség két napon keresztül nem jelentkezett repülőgépekkel a birodalom és a megszállott területek felett.

### személyes szükségleteit az eddiginél nagyobb mérvű utánpótlással fogják fedezni a birodalomból.

### Döring őrnagy gyilkosának múltja

Kolozsvár, január 29. Döring német őrnagy gyilkosáról, Axiotti ökölvívőről mondott érdekes adatokat Nagy Béla kolozsvári fodrászmester, Axiotti egykori katonatársa a kolozsvári Keleti Újság hasábjain. Elmondta, hogy Axiotti a román hadügyminiszteri zászlóaljcsoporthoz egy századánál szolgált, több bokszbajnokságát együtt. Sohasem beszélt arról, hogy görög nemzetiségű, sőt többször hangoztatta románágát. Nem is tudott más nyelven, mint románul és a századnál mindig román nemzetiségű emberként szerepelt. 180 cm. magas, vállas, fekete

APOLLO filmszínház.  
MA IS  
**HALÁLOS TAVASZ**

térfi volt, „felvágós”, mindig elégedetlen, pedig állandóan rengeteg pénze volt, csak úgy szórta az 1000 lejeseket. Egyszer a villamoson megvente a sziguranca egyik emberét, de nem büntették meg, mert főhadnagya, aki nagy bokszrajongó volt, kihúzta a bajból.

### Menyasszonyi és béli FÉNYKÉPEREK SZIPAL mesternél készíttessen

### Meghalt a német igazságügy-miniszter

Berlinből jelentik: Gürtner dr. birodalmi igazságügyminiszter szerdára virradó éjszaka rövid szenvedés után elhunyt. A Führer elrendelte, hogy az elhunyt Gürtner dr. igazságügyminisztert részeseiték állami temetésben.

### Az új győri püspök eskütele

Budapest, január 30. A Kormányzó Ur öföméltsága kezébe szerdán délután egy óraker tette le a hivatalos esküt báró Apor Vilmos győri római katolikus püspök. Az eskütétel után a Kormányzó Ur öföméltsága az új püspököt kihallgatáson fogadta.

### Kolozsvár szobrot állít Körösi Csoma Sándornak

A tatárjárás 700 esztendősi fordulója idején felmerült Kolozsvárról az a terv, hogy szobrot kell állítani Körösi Csoma Sándornak szükebb hazájára, Erdély területén. A centenárium azért tette időszerűvé ezt a tervet, mert a tatárok közlekedéséről az első hírt egy magyar utazó, a domokosrendi Julián barát hozta Magyarországra. Julián Ázsiában megtalálta az ott maradt magyar testvéreket, akikől értesült a tatárok vézes hadjáratáról. Julián barátunk késői utóda volt Körösi Csoma Sándor, aki háromszékmegei szülőföldjéről Julián barát útján indult el Ázsiába és 22 esztendőn át kutatott Tibetben, ahol meghalt anélkül, hogy vissza tudott volna térni Magyarországra. A nyelvtudomány részére a helyszínen megbecsülhetetlen kincseket gyűjtött. Szükebb hazájának, Erdélynek felszabadulása alkalmából tervezzük most szobrának felállítását.

### Baden Powel utóda

Amsterdam, január 29. Baden Powel, a cserkészmozgalom elhunyt utódjával Lord Summerset neveztek ki. Lord Summers azelőtt Viktória állam angol kormányzója s az ausztráliai cserkészmozgalom vezetője volt.

### Orvoshiány. Pest megye közigy-lése hozzájárult ahhoz az alispáni előterjesztéshez, mely szerint a díjtalan orvosgyakorokok jutalomdíját nyolcven pengőre. Az emelésre azért van szükség, mert a vármegye orvosi állásait nem pályázza meg senki az alacsony kezdőfizetések miatt.

### Vigszínház mozgó

Ma utoljára!  
A legnagyobb sikerű magyar film:

### Dankó Pista

Jávör, Simor Erzs, Tompa, Rózsahegy, Lukács, stb. a főszerepekben.

## Sorra tartóztatják le és ítélik el a romániai lázadás szervezőit és vezetőit

Újabb összecsküvést lepleztek le — A vizsgálat adatai szerint gyilkoltak, raboltak, fosztogattak a lázadás résztvevői

BUKAREST, január 30. A lázadás értelmi szerzői és vezetői közül a hatóságok már többet letartóztattak. Ezek között szerepel Radu Gyr, a színházak országos vezérigazgatója és Harig Aetrian, a bukaresti Nemzeti Színház igazgatója. Kiszivárgott hírek szerint a hadbírósg gyorsított eljárással Nicolas Malaxa gyárost, az egyik legnagyobb román vasipari vállalat tulajdonosát lázadásban való részvétel címén 20 évi kényszermunkára, a gyár főmérnökét, Tan Perietzeanut pedig 15 évi kényszermunkára ítélte azért, mert a bukaresti törvénytörés ügyészsége hét légionárius ellen eljárást indított rablás és zsarolás címén. A légionáriusok kiraboltak több zsidó és román házat s a vagyonosabb embereket, gyártulajdonosokat, üzemtulajdonosokat

## A megbízható személyek maguk védekezhetnek

Hogy a helyzet Romániában még mindig nem nyugodott meg teljesen, azt Antonescu tábornok egyik szerdán megjelent rendelete is igazolja. A rendelet ugyanis mentesíti a fegyverbeszolgáltatási kötelezettség alól mindazokat a „megbízható” személyeket, akiknek az élete a „lázadó légionisták fenyegetései miatt esetleg továbbra is veszedelemben forog”. A fegyverviselési engedélyt ilyen esetekben az illetékes helyőrségi parancsnok adja meg. Nagy feltűnést keltett egy hivatalos közlemény is, amelyet a szerda reggeli lapok teljes szövegében lenyomlatnak és amely közli, hogy egy diák értesítette az illetékes hatóságokat egy újabb

## Elítelt lázadó pilóták

A bukaresti hadilővénytörés a katonai repülőiskola 17 tisztjelölt-örmeistere fölött ítélték meg, akik a forradalom kitörése után esatlakoztak volt a lázadókhoz. A hadilővénytörés mindnyájukat bűnösnek mondotta ki lázadás bűntetteiben, de nem hozott halálos íté-

## A lázadók borzalmas vérfürdőt rendeztek

A háromnapos forradalom halottainak és sebesültjeinek számáról szerdán reggel adták ki az első hivatalos jelentést, amely szerint a hétfő estig beérkezett hivatalos adatok alapján a veszteségek a következők voltak: a bukaresti kórházakban meghalt sebesültek és a bukaresti környéki erdőkben összeszedett holttestek száma együttesen 370 a sebesülteké pedig 444. Az ország többi részében eddig 46 halottat és 78 sebesültet számoltak össze, de ennél sokkal több a halott és sebesült. Ezenkívül életét veszítette a forrad-

## Üsszerabolt milliók

Egy Stanga Ilie nevű legionista rendőrtisztviselő lakásán nem kevesebb, mint 1,9 millió lej értékű román bankjegyet foglaltak le, azonkívül pedig 92.000 francia papírfrankot, 6000 francia aranyfrankot, 1415 dollárt stb. Stanga ezt a pénzt, mint rendőrtisztviselő foglalta le és magának tartotta meg. Találták a lakásán ezenkívül titkos iratokat is, amelyeket a rendőrfőnökség, a külügyminisztérium és a nagyvezérkar irattárából tulajdonított el.

## Horia Sima Bessarabiába menekült?

Horia Simának, a vasgárda volt kapitányának hollétéről még mindig nincs biztos hír. A Neue Zürcher Zeitung ma azt a bukaresti hírt közli, hogy Horia Sima Bessarabiába menekült és szovjet területen bujkál. Ezt a hírt azonban nem lehet ellenőrizni.

A lap berlini tudósítója arról ad hírt, hogy a hétfőn megalakított román kormány nem tekinthető véglegesnek. Első feladat volt Romániában a rend és a nyugalom biztosítása. Ez sikerült Antonescunak. Később azonban számítani kell arra, hogy az együttműködés érdekében a kormány

arra kényszerítették, hogy „ajándékként” vagyonukat adják el. Amikor sikerült ilyen adásvételi szerződést kiérszokolni és az illetők „igazolták”, hogy a vételárat megkapták, áldozataikat vagyonukból az uccára dobták. Stefanescu mérnök, az egyik vádlott bevallotta, hogy ezeket a terroreselekményeket központi utasításra követték el.

Letartóztattak egy légionistát, aki katonaruhába öltözve rabolta ki a lakásokat. Ugyancsak letartóztattak egy eselődleányt, aki egy rendőr és barátja segítségével kifosztotta Bermann nevű gazdájának lakását és gazdáját súlyosan bántalmazta.

Örízetbe vettek egy légionistát is, aki két rendőr kíséretében házkutatásokat tartott és a lakosságot zsarolta.

összecsküvésről. A diák közlése szerint Bukarestben öt szabadesapat alakult részben diákok részvételével, amely azt a feladatot tűzte maga elé, hogy elvezzi láb alól a kormány több tagját, sőt azokat a légionista vezéreket is, akik az utóbbi napokban megtagadták a légiót és elárulták a vasgárda ügyét.

Az estromállapottal kapcsolatban kiadott rendelkezéseket sem enyhítették, sőt újabb rendeleteket adtak ki.

Horia Simáról csak annyit hallani, hogy még mindig Románia területén rejtőzik. Azokat a híreket, hogy Horia Simának sikerült külföldre szöknie, megbízható helyen cáfolják.

letet, hanem megelégedett hosszabb-rövidebb szabadságvesztésekkel. Három vádlottat tíz, egyet pedig hetévi kényszermunkára ítélték: két vádlott ötévi és tizenegy vádlott háromévi súlyos börtönt kapott. Valamennyiüket lefokozták.

lom során egy államügyész is, akit hivatali kötelessége teljesítése közben gyilkoltak meg. A hivatalos közlemény az adatok felsorolását a következő szavakkal vezeti be: „A lázadók borzalmas vérfürdőt rendeztek, nem vették figyelembe az emberiség legcselembibb követelményeit sem s véres szenvedélyük nem ismert határt.”

Egy másik hivatalos jelentés megállapítja, hogy a legionista otthonok a forradalom napjainak valóságos arzenálékká változtak.

tőzött vasgárdistával együtt a rejtékhelyről 39 gépfegyver, 666 puská, 188 karabély és 1800 revolver került a hatóság kezére.

Lapjelentés szerint az öt napig tartó lázadás egyedül a román fővárosban többmillió lej kárt okozott.

A román miniszterelnök hivatalos közlése szerint ugyanis a legionista puccs leverelése után a vasgárdisták székházaiiban és magánlakásaiban helyes teherautóra való fegyvert, orát, rádiót, lakberendezési tárgyat, pénzt és ruhát találtak.

alapját készélesítik és bevonják azokat a tényezőket is, akik eszmei rokonságban vannak az Antonescu-kormányval, de jelenleg belső nehézségek miatt nem vehetnek részt a kormányzásban.

Hathónapi börtön templomi perselyek fosztogatásáért. A nyíregyházi törvénytörés Titulán István 40 éves szabafestőségét lopás miatt féléstendei börtönbüntetésre ítélte. A vádlott a környékbeli templomok buzgó látogatója volt és minden alkalommal kifosztotta a templomok perselyeit.

## Sok ezren vonultak el Csáky külügyminiszter ravatala előtt

Kormányzó Urunk koszorúja a ravatalon

BUDAPEST, január 30. Az egész ország mélyszégyes gyászal és részvétellel vonul az Országház kupolacsarnoka felé, ahol gróf Csáky István külügyminiszter nyugszik a ravatalon. Szerdán délután 1 óratól 4 óráig a budapesti közönség a ravatal elé járulhatott. A hideg idő ellenére a gyászolóközönség ezrei álltak sorba, hogy a megboldogult nagy külügyminiszternek a végső tisztességet megadva elvonuljanak a ravatal előtt. Szerdán egész nap érkeztek különböző küldöttségek, hogy elhelyezzék koszorúikat a ravatalon.

Délben helyezték el a Kormányzó Ur hatalmas habérkoszorúját, amelynek nemzetiszínű szalagján ez a felírás van: „Magyarország kormányzója gróf Csáky István emlékének.” Külföldi államfők, külképviseletek és belföldi

intézmények, egyesületek, valamint az ország méltóságainak koszorúit egész napon át érkeztek s a késő esti órákban kezdtek meg a koszorúk elrendezését.

Angelo Rotta pápai nuncius XII. Pius pápa üzenetével, valamint Maglione bíboros-államtitkár nevében és megbízásából írásban kifejezte részvétét gróf Csáky István m. kir. külügyminiszter elhunytá alkalmából a Kormányzó Urnál és gróf Teleki Pál miniszterelnöknel.

A jugoszláv kormányt gróf Csáky István külügyminiszter esütörtöki temetésén Beslies Nikola közlekedésügyi miniszter fogja képviselni. A jugoszláv miniszter szerdán délután négy órakor indult útnak gépkocsin Belgrádból Budapestre.

## A mai temetés rendje

Budapest, január 30. Csáky István gróf temetésének szertartása január hó 30. napján, esütörtökön délelőtt 10 órakor kezdődik a parlament kupolacsarnokában. A Kormányzó Ur öfömlétsége 10 órakor érkezik az Országház elé. Az Országház főkapujánál a felsőház és képviselőház háznapjai fogadják. A kupolacsarnok bejárata előtt a Kormányzó, a felsőház elnöke és a képviselőház elnöke, valamint a miniszterelnök fogadják. A Kormányzó Ur elfoglalja helyét, majd bevonul Serédi Jusztinián hercegprímás és a papság. Az Operaház énekara gyászolt énekel, majd megkezdődik a beszéltelési szertartás. A beszéltelés után Teleki Pál

gróf miniszterelnök gyászbeszédét mond. A beszéd elhangzása után az Operaház énekara gyászolt énekel. A kupolacsarnokban ezzel a gyászszertartás véget ér, miután a koporsót a ravatalról leveszik és a Kossuth Lajos térig kivezik, az Operaház zenekara Wagner: Istenek alkonya c. operából Siegfried gyászindulóját és Erkel Hunyadi László c. operájának gyászindulóját játsza. A koporsót az Országház főkapujától az Alkotmány uccának Vilmos császár úti torkolatáig elkíséri a Kormányzó Ur öfömlétsége, a királyi hercegek, a miniszterelnök, a felsőház elnöke, a képviselőház elnöke, a miniszterek, a többi magas méltóságok.

## Megint földrendést észleltek Bukarestben

BUKAREST, január 30. Bukarestben a földrendést jelző készülék szerdán délelőtt 9.04 órakor 3 fok erősségű földrendést jeleztek, amelynek kiinduló pontja ugyanazon a helyen volt,

ahol a múlt évi katasztrofális földrendés, a vrancenai hegyekben. A földrendést Galauban is jól érezték. Az első lökés erősebb volt, mint az azt követő másik kettő.

## A feltörő talajvíz súlyos károkat okozott a Téglavetőben

Negyvenhat ház rongálódott meg, feladatok hárulnak a

ezek egyrésze beomlott — Súlyos szociális ügyosztályra

A Téglavetőben és a város keleti részén a sok esapadék és a feltörő talajvíz ismét súlyos károkat okoz az amúgy is gyengébb házakban. Eddig már 46 ház omlott össze, illetve rongálódott meg a Téglavetőben. A szegény családok állandóan a szociális ügyosztályhoz fordulnak segítségért és főleg lakásért ostromolják. Ez a helyzet nagy nehézséget és sok fejtörést ad a város vezetőségének.

természetesen minden lehető eszközzel igyekeznek segíteni a szegény családokon, de a nehézségek majdnem leküzdhetetlenek.

Növeli a szociális ügyosztály gondjait az a tény is, hogy 130 menekült családot is kap Debrecent. Ezeket az oláhok üldözték ki otthonaikból és dobták át a határon. A város munkaadalmak nyújtásával próbál segíteni rajtuk.

## Dr Balla Bertalan főjegyző hazaérkezett Szatmárról és nyilatkozott ottani tapasztalatairól

Dr Balla Bertalan főjegyző, aki a belügyminisztertől azt az utasítást kapta, hogy a felszabadult Szatmárnémetiben az adóhivatali és a közlelmzési ügyosztályt szervezze meg, derekas munkája elvégzése után tegnap visszatért Debrecenbe.

Dr. Balla Bertalan kijelentette, nagy örömmel tapasztalta, hogy a szatmári tisztviselők milyen jóindulattal és sok jóakarattal fogadták az oktatást. Napról napra jobban fejlődik a magyar közigazgatás helyzete és munkája. Nagy elismeréssel adózott az ottani tisztviselői kar áldozatos és emberfeletti munkájáról, amelyet reggeltől késő estig végeznek. Ebben a rendkívüli erőfeszítésben dr. Csóka László polgármester jár elől jó példával.

A város közönsége — mondta Balla Bertalan főjegyző, — nagy hálával beszél arról, hogy a kormány részéről minden tekintetben széleskörű gondoskodás nyilvánul meg a lakosság iránt. Csóka László polgármester személye pedig napról napra népszerűbbé válik.

Két városi tisztviselő még mindig ott maradt és egy hónapig teljesít még az építőmunkában szol-

gálatot, még pedig dr. Várady Sándor árvászeki ülnök és Nagy Károly adótitkár.

## Időjárás

A keletről jövő hidegebb szárazföldi levegő beáramlása a Kárpátok medencéjében kissé összegyűlt. Azonban magasabb légrétegekbe felsikló enyhébb levegő felhőképző hatása esal Eger és Békéscsaba vonaláig terjedt. — Ettől nyugatra levő országrészen az időjárás túlnyomóan borult volt.

Jóslás: Élénk keleti, délkeleti szél sok helyen köd és kisebb havazás. A hideg legfeljebb csak az ország délnyugati részén mérséklődik.

## Hungária filmszínház.

MA UTOJARA

## A pepita kabát

a kitünő magyar bohózat.

Előadások: d. n. 5, 7, 9 órakor!

Holnap: FEKETE ASSZONY!



## Az Idős postamesternő kegyetlen gyilkosát 14 évi fegyházra ítélte a Kúria

Kállay Emilia kántorjánosi postamesternő gyilkosának bűnügye a múlt évben foglalkoztatta a debreceni táblát, míg most végső fokon a Kúria elé került.

A 73 éves postamesternőnél bejárónő volt Antal Mária, ki vadházasságban élt Florika László munkással és három gyermeke született. Nyomorban éltek, irigyleték a postamesternő jómódját és Antal Mária elhatározta, hogy kirabolja a postamesternőt. Megjelent a postamesternőnél és követelő hangon élelmet kért éhező gyermekei számára. Szóváltás támadt közöttük, majd Antal Mária nekirontott az öreg nőnek, aki hanyattvágódott és közben a fejét egy éles deszkaszélbe ütötte s a sérülései folytán elájult. Erre a nap-számossan két gabonával telt zsákot fektetett az elalélt postamesternőre, hogy azt a látszatot keltsse, mintha a zsákok rádőltek volna.

na. Aztán összeszedte a lakásban talált aranyemléket, továbbá 13 pengő készpénzt, majd kivette a postamesternő füléből a függőket, lehúzta ujjairól a gyűrűket és rázárta az ajtót. Otthon megemlített Florikának, hogy a postásnő megölte, aki emiatt feldühödött.

Két nap múlva találták meg holtan Kállay Emiliát a lakásában. A gyanu hamarosan Antal Máriára terelődött, aki beismerte a rablógyilkosság elkövetését. A lefolytatott bizonyítási eljárás után Antal Máriát tizenkétévi fegyházra ítélték, míg Florika László lopás büntetése miatt másfélévi börtönt kapott. A debreceni tábla ezt az ítéletet helybenhagyta. A bejelentett semmisségi panaszok folytán a kir. Kúria tegnap Antal Mária büntetését tizennégy évi fegyházra emelte fel, Florika büntetését pedig helybenhagyta.

## A Labdarugó Szövetség visszakarta önkormányzatát

Megszűnik az alszövetségi rendszer és Budapest, január 30. Az OTT négyes bizottsága szerdán ülést tartott, melyen az MLSZ miniszteri biztosa bejelentette, hogy a belügyminiszter elfogadta, az MLSZ s JT önkormányzatának vizsgáltságára vonatkozó javaslatát és megengedte, hogy a betervezett új alapszabály-tervezetben foglaltak szerint hívják egybe a szövetség, a JT és az edzők egyesületének közgyűlését. Az

tíz kerületre osztják fel az országot. — új alapszabály megszünteti az eddigi alszövetségi rendszert és 10 kerületre osztja fel az országot. Az országos kerületi közgyűlés február 10-én kezdődik. Március 10-én az MLSZ országos tisztújító közgyűlést tart. A JT február 8 és 9-én megrendezi második országos nagy tábortáborozását, amelyen hetvenöt vidéki, köztük huszonkét erdélyi és hat kárpátaljai játékező vesz részt.

## Az „ad hoc“ gyümölcsstermesztéstől a jövedelmező gyümölcsstermesztésig

Madarász Andor kamarai titkár előadása

A Gyümölcsstermesztők Egyesülete előadássorozata keretében Madarász Andor mezőgazdasági kamarai titkár tartott értékes előadást a „Gyümölcsértékesítés”-ről.

Dr. Sz. Nagy Samu megnyitó szavai után Madarász Andor először a gyümölcsstermesztők típusairól szökött. Szellemesen ismertette az úgynevezett „ad hoc“ gyümölcsstermesztőt, aki egy beszélgetés, vagy megtekintés kapcsán, vagy fehérszitalná gyümölcsfogyasztás közben kedvet kap a gyümölcsstermesztéshez és előzetes tanulmányozás, tájékozódás, szakszerűség nélkül működik. Célját és ambícióját teljesen kielégíti, ha saját fájáról meg tudja kánni vendégeit gyümölcseivel. Hasonlóan nélkülözi a cél messzebb tekintő voltát az olyan eset, amikor egyes belvárosi lakók, hogy a gyermekeknek nagyobb szabadságot biztosítsanak, külsőségen vesznek házat és az ottani szabadterületen gyümölcsösöt létesítenek. Ezek is csalódní fognak az árjegyzék által válogatás nélkül ajánlott és általában ugyancsak kritikátlanul, talajismeret nélkül ültetett gyümölcsfákban.

Ezzel szemben áll a jövedelmező gyümölcsstermesztés. Ennek első törvénye, hogy mentől többet kell használni a ceruzát. Feljegyezni pontosan a legkisebb kiadást is és ebből önként kialakul, hogy milyen fajták hoznak legnagyobb hasznot, a számítás mutat rá, mit érdemes termelni. Mert nemcsak magas eladási árral lehet jövedelmező gyümölcsstermesztést elérni, hanem alacsony termelési költségekkel is. Ezután a kiváló előadó foglalkozott az értékesítés fajaival. Ennek egyik faja a zöld állapotban való eladás, mely a Kárpátalján divik leginkább, ahol pottom 6—7 filléres áron vesztegetik ei sokszor a gyümölcs kilóját. Másik előnytelen értékesítési mód az érés előtti gyümölcseladás, — amelynek a Nyírségben is megtaláljuk példáját. A rászorultság hajtja a termelőt erre a szintén nem kifizető értékesítési módra. Sajnos, a Tiszántúlon nincs nagy exportpiac, mint Kecskeméten és Jánosahalmán. Ezeknek előnye, hogy hatalmas vonzóerőt gyakorol a környékre, Kecskeméttől 60—80 kilométeres távolságból is Kecskemétre keresik fel. Ezután az előadó a hizomá-

nyi értékesítés módjáról beszélt, arról, hogy az árut Budapestre küldjék. Ez nagy óvatosságot igényel, hiszen előfordult, hogy mikor a helyi piacon 35 filléres lehetőséggel lett volna, a bizományba felküldött áru elszámolása után 12 fillér maradt a termelőnek. Legelőnyösebb a fogyasztói értékesítés, melynél azonban ügyelni kell arra, hogy a fogyasztó elsörendű árut kapjon.

Ezután Madarász Andor egyes gyümölcshozzáállítási módokról tájékoztatta hallgatóságát. Kifejtette a kosárban szállítás alkalmatlanságát, rámutatva arra, hogy mennyivel előnyösebb a ládában szállítani. Majd a gyümölcskivitelről és behozatalról beszélt. Narancs és citrom mellett a mandula és gesztenye azok a gyümölcsök, melyek behozatalunkban számottevők. Téli alma most már Kárpátaljáról és Erdélyből kellő mennyiség jön. A kivétel a háborús helyzet folytán Németországra korlátozódik. Ezután az előadó eredeti eszméket vetve fel rámutatott arra, hogy meg kell szervezni a gyümölcsértékesítést és adott helyzetben az exporthiányt a belföldi piacon kell pótolni. Az erre törekvő kezdeményezés már eddig is szép sikerrel végződött. Az értékes előadást nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság.

— Harmincezer pengőért Német Házat vett a Volksbund Mórágó községben.

— Újabb kislakásokat épít a főváros. A már folyamatban lévő kislakás-építkezéseken kívül a főváros további kislakások építését határozta el. Most kezdik meg a Hamzsabégyi úton öt épület építését. Ezek közül négy kétemeletes lakóépület lesz, az ötödik épület pedig különálló fürdő- és üzletháznak készül. Az öt épületben 145 egyszobás és 36 kétszobás lakást létesítenek.

— Az olasz fővárosban földalatti vasutat építenek a város középpontjától a jövendő világkiállítás színhelyéig. A földalatti vasút alagútjának ása közben értékes régészeti leletekre bukkantak. A Via Cavour alatt megtalálták egy Hadrianus császár korabeli villa maradványait és több szobrot, a Via Appia alatt pedig egy szoborművet a keresztény művészet XI. századából.

## 50 szektás ellen eljárásindult a debreceni ügyészségen

A laskodi esendörök jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy Pásztor Ferenc gazdálkodó házában 49 szektás tartott összejövetelt. Tetten érték őket és Pásztor Ferencel együtt, aki házában hajlékot adott nekik, megindult a bűnvádi eljárás. A szektások,

akiknek összejöveteleit betiltotta a belügyminiszter, a kihallgatások során beismerő vallomást tettek és elmondották, hogy már régebbidő óta tartják összejöveteleiket és csak vallási tárgyú előadásokat hallgatnak és meggyőződésük szerinti istentiszteleteket tartanak.

## Égő cigarettával elaludt s halálra égett egy dúsgazdag bankár

Budapestről jelentik: Görög Jenő részvénytársasági igazgató, akit hétfőn délután Bristol-szállóbeli lakásáról súlyos égési sebekkel vittek a mentők a Szent István kórházba, tegnap este a kórházi ágyon seibe belehalt. A tragikus és rejtélyesnek tetsző haláleset pontos okának kivizsgálására rendőri vizsgálat indult, amely mára tisztázta a halál körülményeit. Kiderült, hogy Görög Jenő, aki többszörös háztulajdonos és dúsgazdag bankember volt, a múlt esztendeig Andrassy-úti villájában lakott.

Leánya ekkor egy kubai ültetvényeshez ment feleségül, az igazgató pedig átköltözött a szállóba, ahol lakosztályt bérelt. Egy bolgár dohánykivitel társaságnak volt a külföldi exponense, hatal-

mas bankbetétek ura, semmi olyan momentum nem merült fel tehát a rendőri vizsgálat során, amelyből öngyilkosságra lehetett volna következtetni.

A tragikus haláleset oka végzetes haleset volt. Görög Jenő tegnapelőtt ebéd után felment lakásába, cigarettára gyújtott, majd leült az egyik karosszékre és újságot olvasott. Közben elalmosodott, elszenderült, az égő cigarettá kiessett szájából, felgyújtotta a kezéből kihullott újságot. A lángtól meggyulladt a szőnyeg. Görög Jenő már későn ébredt fel és a személyzet is későn vette észre a szerencsétlenséget. Mire a szobátizre felfigyeltek, Görög igazgató már olyan súlyosan összeégett, hogy nem lehetett megmenteni.

## Tudnivalók a népszámlálásról

Mi a szakképzettség? — Kinek kell felelni az évi bruttó bevétel kérdésre?

A számlálóbiztosok megkezdték a népszámlálási nyomtatványok kiosztását s a mai napon referáltak is a népszámlálás vezetőjének Csobán Endre főlelektárosnak a közönséggel való érintkezésük legelső benyomásairól. A ferádák nyomán a népszámlálás vezetője szükségesnek tartja tájékoztatni Debrecen város közönségét néhány fontos kérdésről.

Kétségek merültek fel a szakképzettség vonatkozásában, amelyet be kell jegyezni a fehérszínű A) számlálólapon s a zöldszínű H) nyilvántartólapon is. A szakképzettség alatt értjük mindenki-nek a tanult mesterségében, a gyakorolt foglalkozásában, hivatásában való kiképzését, amelyről oklevele, bizonyítványa, segédlevele, mesterlevele, szakiskolai bizonyítványa, tanfolyam elvégzését bizonyító okmánya stb. stb. van. Egy férfinak, vagy nőnek nemcsak egy szakképzettség lehet, hanem annyi, ahány mesterségről, hivatásról, tudományokról, különleges képességről szóló levele van. Mindezeket be kell jegyezni a szakképzettség rovatába s ezek közül azt amelyhez az összefüggő legjobban ért, külön is alá kell húzni.

Nehézségek merültek fel kereskedőknél az évi bruttó bevétel, iparosoknál az előállított, vagy szolgáltatott javak eladási árának megállapításánál. Arra a kérdésre, hogy mennyi volt az 1940 évi bruttó bevétel, minden kereskedőnek arra, hogy mennyi volt az 1940 évben előállított, vagy szolgáltatott javak összes eladási ára, minden iparosnak felelni kell. Mivel itt többszáz, sőt több ezerpengős összegekről van szó, nem kívánnak meg a legutolsó fillérig részletes kimutatást, hanem egy olyan — esetleg kikerekített — összeg bejegyzését, amelynek megközelítő pontosságáért az iparos és a kereskedő felelősséget vállal.

A foglalkozás bejegyzésénél arra kell vigyázni, hogy a beírt szavakból minden esetben kitűnjék: miből él valaki. Kerülni kell pl. foglalkozásul beírni azt, hogy magánzó. Ehelyett meg kell mon-

dani pontosan, hogy pl. „volt kocsmáros, megtakarított pénzből él, volt főlc birtokos, kisbirtokos gyermekei tartják akik között szétosztotta vagyonát, eladott háza után évjáradékot kap, háztulajdonos, háza jövedelméből él” stb. Különösen vigyázzunk Debrecenben s „háztulajdonos” foglalkozással, mert a város közepén levő házakat kivéve a város túlnyomó részén levő házakból nem lehet megélni. Itt tehát tüzetesen meg kell jelölni, hogy az ilyen háztulajdonos miből él. Pl. kosztos diákok tart, valamikor ácsmester, vagy szatócs volt és megtakarított pénze van, gyermekei segélyezik, dísznót hízlal, tehenet tart stb. stb.

Ha valakinek olyan foglalkozása van amely keresetet egyáltalán nem, vagy nem elegendő ad, mindig be kell jegyezni egy következő rovatba, hogy ki tartja el és mi annak a foglalkozása tüzetesen. A foglalkozás tüzetes megnevezése pedig azt jelenti, hogy abból a megnevezésből kitűnjék, nescsak a foglalkozási főcsoport, mint pl. ipar, kereskedelem, őstermelés stb, hanem a foglalkozási ág (lakatos, szatócs, vaskereskedő, kisbirtól stb) s a foglalkozási viszony (önálló ácsmester, fűszerkereskedősegéd, állampénztári igazgató, szállító cégnél könyvelő, kefégyári szakmunkás, rövid-áru kereskedésben kifizető, faraktárban napszámos, asztalossegéd bútorgyárban hentes tanonc) stb is.

## METEOR MOZGO mősora:

MA UTOJARA CSAK FELNÖTERNEK. Izzalmas bűnügy film. „A negyedik nem jön” Holnaptól: ARZAN ES FIA

— Csökken a nők testsúlya. Az Egyesült Államok egyik biztosítási társasága, a Metropolitan évek hosszú során át folytatott vizsgálatai alapján arra a megállapításra jutott, hogy a nők testsúlya az utolsó húsz esztendő alatt átlag 2—4 fonttal (1—2 kilóval) csökkent.

## Levélpapírkülönlegességek,

írószerek, irodai felszerelések nagy választékban a

**Csáthy Ferenc**  
egyetemi könyvkereskedés rt.  
üzleteiben.

## HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:** Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata január 25. reggel 8-tól február 1. reggel 8-ig: „Aranygyal” Piac u. 50. tel. 24-53. „Reménység” Csapó u. 22. tel. 14-21. „Isteni gondviselés” Petőfiter t. 32-81. „Sas” Hatvan uca 66. telef.: 11-93. Az éjjeli szolgálatot nem teljesítő gyógyszertárak este 7 órakor zárnak. Az éjjeli szolgálatos gyógyszertárak pedig este 9 órakor.

### „VILÁGOSABB

ma petroleum nélkül is az éjszaka és edesebb cukor nélkül az élet, mint egy esztendővel ezelőtt volt Erdély visszafért földjén” — mondotta valaki, aki a napokban jött el Debreceenbe, ahol húsz esztendő óta nem járt. Ebben a fenti egyetlen mondatban benne van húsz esztendőnek minden szenvedése s a mai magyar időknek minden öröme. Nem fontos semmi, nem vájkál az igaz magyar bajok és nehézségek szörnyű zűrzavarában, hanem egyetlen nagy öröm föltámasztja egész életét, az, hogy immár vége van a szenvedésnek és hazátlan gyötörődésnek, mely húsz éven át az élettől való jogától fosztott meg minden magyart odaát...

A fenti szavakból tanulhatunk többet a kelleténél. Megtanulhatjuk, hogy nem minden a cüldesített kávé és a túlvilágos lakás, de még az agyon fűtött szoba se. Ezeket kívül vannak dolgok, melyeket semmi sem pótol, ha nincsenek meg, viszont a mai hiányokat egyszer mégis csak pótolhatjuk, ha Európa egéről el-tűnnek a sötét és viharos fellegekkel együtt a gyászok és bánatok való-ságai.

Áldozatot kell hozni az egyének a közösségért, mert csak így tudjuk biztosítani a magyar jövőt minden vonalán az életnek. És mindennap külön hálat kell adnunk a Gondviselésnek azért, hogy csak ilyen áldozatot követel tőlünk, míg a vér és életáldozatból ki-maradtunk. Legnagyobb kincs az élet, mely ha elvész, azt pótolni nem lehet. Barna kenyert eszünk, hála érte a Mindenhatónak. Kevesebb zsirral ízesít-jük ételünket, de még mindig zsirral és éjszakanként nem zúg ágyunk felett a halál dörgő gépe és gyermekeink nőnek fejlődnek és mosolyognak és nem ret-tennek a minden percben bekövetkező szörnyűségektől...

Edesebb az élet cukor nélkül, világos-abb az éjszaka petroleum nélkül min-denütt ebben a hazában, mert dolgozhatunk, alkothatunk, termelhetünk, ha egy keveset reánk tekint a Mindenható.

— **Boda István professzor előadása.** A Tisza István Tudomány Társaság pénteken d. u. fél 6 órakor a Déry múzeumban tartandó felolvasóülésen Boda István e. rk. tanár, a kiváló magyar pszichológus és pedagógus tart előadást mint vendég „Ujabb magyar nevelési feladatok” címen.

— **Lelkészkepesítő vizsgák.** Az első lelkészkepesítő vizsgák február 3-án kezdődnek, a második lelkészkepesítő vizsgákat pedig február 10-én tartják meg. A jelentkezések még ezen a héten foly-nak.

— **Tízcentiméteres hó Budapest-en.** Kedden este a fővárosban ismét havazás indult meg. Az egész éjszaka tartó hóesés végén mintegy tízcentiméteres hólepel takar-ta a budapesti utcákat. A Köztisz-tasági Hivatal 2670 emberrel, 18 motoros és 56 lovas hókével azonnal hozzálátott a hó eltakarításá-hoz.

— **Tovább korlátozták Francia-országban a vasúti forgalmat.** A szénhiányon akarnak azzal az in-tézkedéssel is segíteni, hogy a ko-csikát csak akkor fűtik, ha a külső hőmérséklet 5 fok Celsius alá süllyed.

— **Willkie már két légitámadást élt át Londonban.** Az amerikai volt elnökjelölt éppen a szétbom-bázott City romjait tekintette meg, mikor hirtelen légiiradót rendel-tek el, mert német gépek jelentek meg a város fölött és bombákat dobtak le. A másik légiiradó ak-kor volt, mikor Willkie Hinsley ér-seknél volt látogatóban.

— **A népszámlálás miatt január 31-ről február 1-re virradó éjszaka nines nyilvános mulatság.** Dr. Ke-resztes-Fischer Ferenc belügymi-niszter elrendelte a népszámlálá-sra való tekintettel, hogy a rendőri közigazgatási hatóságok a január 31-ről február 1-ére virradó éjszaka-kára kiadott mulatságengedélye-ket az ország egész területén von-ják vissza és semmiféle mulatság-ra engedélyt ne adjanak.

— **Egy telefonbetyár tréfája nyomán** a fővárosban szerda reggel elterjedt a hír, hogy Willem Mengelberg hollandi karmester felesége agyvérzést kapott a Városi Színház páholyában. Az ér-deklődések nyomán kiderült, hogy izellen tréfáról van szó.

— **A Vatikán is bevezette pol-gárai ellátásának biztosítására az egységkenyeret,** amelyet szintén kevert lisztből készítenek. Az ed-digi napi cipő-feladatot továbbra is megtartották.

— **Értesíti a városi adóhivatal a vagyonszállásos és megváltott földek birtokosait,** hogy a kimoz-dítási eljárást minden olyan föld-hözjutott adóssal szemben, kik-nek terhén egy évi előírást meg-haladó tartozás van nyilvántart-va s azt 1941. év február hó 1-ig nem fizetik ki — még február hó-ban meg fogja indítani. A tarto-zásokra történt befizetések, esedékességi sorrendben lesznek el-számolva. Elsősorban esedékesek a régebbi évekből származó hát-ralékok. Ha a juttatott oly össze-gét fizet be, amely összeg a terhén fennálló összes tartozásokat nem fedezi, a teljesített fizetések a ké-sedelmi kamat kiegyenlítése után akként lesznek elszámolva, hogy azokból elsősorban az illető évből származó adóhátralék, másodsor-ban az illető évből származó adó-hátralék, másodsorban az évi rész-let és harmadsorban a haszonbér-hátralék lesz kiegyenlítve. Városi Adóhivatal.

— **Jégblokk fenyegeti Svéd-országot.** A nagy hideg miatt egy-re vastagszik a svéd partokat kö-rülvő jégpáncél, amely miatt a hajók nem tudnak befutni a svéd kikötőkbe. Az egyes fjordokban már szánok közlekednek hajók he-lyett.

— **Az I., II. és III. járadékosztályú hadirokkantak figyelmébe.** Felhívom az ellátásban részesülő 50, 75 és 100 százalékos hadirokkantakat, hogy alkalmatlansági bizonyítványuk átvételét végezték ma, január hó 30. napján dé-lelőtt 9—2 és délután 5—7 óra között Kossuth uca 20. szám földszint 28. számú helyiségben jelenjenek meg. Akik az alkalmatlansági bizonyítványt már átvették, megjeleniük nem kell. Az alkalmatlansági bizonyítványra a népszámláláshoz feltétlenül szükség lesz, mert ha a hadirokkant a számlálóbiztos előtt ívet felmutatni nem tud, katonai és közérdekű szolgálatra való behívása jön figyelembe. A hadi-rokkantak pirosszínű járadékszelvé-nyüket hozzák magukkal. Címhaszná-latos, végkielégített és 25 százalékos hadirokkantaknak, valamint hadőzve-gyeknek jelentkezni nem kell. Első-fokú közigazgatási hatóság.

— **Villamosáram megölte a morva tartomány helyettes elnö-két, Dr. Caha,** a morva tartomány helyettes elnöke az elmúlt éjjel Brünnben tragikus szerencsétlen-ségnek lett az áldozata. Nedves kézzel egy rosszul szigetelt asztali lámpát érintett meg s az áram megölte.

— **Letartóztatás vasdrágítás miatt.** Budapestén árdragító visz-szaelés büntetésének gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezték Salz Sándor budapesti üzletveze-tőt. Salz Sándor, a Hahn Mór vas-nagykereskedő cég egyik buda-pesti fiókjának üzletvezetője volt és mint ilyen, egyes vasárkat a megengedettnél 10—200 százalé-knál magasabb áron adta ve-vőinek.

— **Aradás Adony és Eresi kö-zött.** Kiáradt a Duna Eresi és Adony között és a töltés átszaki-tása után kerekén 3600 holdat ö-nött el. A Duna magas vizállása miatt a fehérmegyei esatornák vi-ze szintén kiáradt, különböző fal-vakban összesen 120 épületet pusztított el a víz.

— **A mester-uccai egyházzrészkulturdélutánt rendez.** Vasárnap, február 2-án délután a leánykör teadélutánt rendez szép műsorral. Dr. Csáthy Dezső tart előadást. Nyakas László tanító énekel. Ko-lozsváry Kiss László zarármát mond. Kovács Jánosné, a Leány-kör elnöke a közönséget üdvözi.

**Jó és olcsó**  
a Darmol. Beváltja, amíg él.  
Nincs vele bajlódás, leafőzés,  
rossz íz. — Joizú hashajtó a

Már 14 fillért is gyógyszertárban

**DARMOL**

— **Nollet tábornok meghalt.** Clermont Ferrandban kedden het-venhatodik születésnapján meg-halt Charles Nollet tábornok, az egykori híres szövetségi kato-nai ellenőrző bizottság elnöke. Ő ellenőrizte a Németországra kényszerített lefegyverzés vég-re-hajtását.

— **Az ország lakosságának kéthar-madrésze lakik saját házában,** ezt állapítja meg az 1938. évi most kiadott adóstatisztika. 1,424,000 lakásban la-kott saját tulajdonosa, 128,000 lakást lakói természetben élveztek és 634,500 lakásért fizettek lakbért a benne lakók. Az utóbbi 634,500 lakás lakbéré 271 millió pengőre rugott.

— **Feltűnően sok a betörés.** Szokatlannal nagy számban érkeznek betörések kárjelentések a bizto-sító intézetekhez. A betörések csaknem kizárólag azonos körül-mények között játszódnak le: ké-regetők keresik fel a bérházakat, becsöngetnek a lakásokba és ami-kor meggyőződnek arról, hogy senki sem tartózkodik otthon, a magukkal hozott szerszámok se-gítségével behatolnak az ajtón. A biztosító intézetek tekintettel a be-törések számának ugrásszerű emelkedésére, kérték a rendőrsé-get, hogy a már sok esetben jól bevált előzetes intézkedéseket (hi-vatásos betörők és gyanús elemek megfigyelése, razziák, stb.) kettő-zött figyelemmel fogantossítsassa. A hatósági intézkedéseken kívül azonban a biztosító intézetek fel-hívják a nagyközönség figyelmét arra is, hogy esetleges feledékeny-séggel ne könnyítse meg a betörők munkáját, hanem a lakást min-denkor biztonsági zárral, vagy erős lakattal zárja le.

## Száraz tűzifa,

kétéves bükk kapható előnyös áron úgy a kiskereskedőknek, mint a nagyérdemű fogyasztó közönségnek a Hatvan-uccai kisállomás mellett nagy- és kiskereskedői telepemen.

Telefon: a telepen 21-78, lakáson 23-88.

**GÖRÖGH JÓZSEF**  
tűzifakereskedő.

### Temelésre

Csáky István gróf emlékére

Felégett a nap keleten  
beragyogott mint fátyalfény.  
Bús földi fiát vitte, — vagy jött,  
hogy még egyszer láthassa...

Kiszakadt a földből, égve,  
Mi tudjuk csak a hegyeken túl  
— Valakinek a lelkét hozta,  
hogy elbűsüzzék.

Emberi sors a miénk, —  
lelkünk ha nyugszik már halott  
Kelet fiai vagyunk  
a „nappal” mi is meghalunk.

Csak esendben, vékonyan fújlak a szelek

Csöndes, elnyomott hangon  
— kürtök keseregtek, —  
dobok peregetek.

Csend! Ott a székely-halmoknál  
felhasad egy fuvola hangja.  
— Hadak útja leér a földig  
a vén vezér fiát fogadja.

Egy öreg székely látomásra ébred  
— hadak vonulnak valakit fogadni.  
Az öreg Csaba-király könnyezett,

— mondta  
jobbán valaki jött. — Talán — csak  
álmodta

ifj. Ujfaluassy István Dezső

— **Szardára virradó éjszaka har-minccfokos hideg volt Kárpátalján.** Az aránylag derült északkeleti megyékben szardára virradó éj-szaka nagy hideg volt. A Kárpát-alja egyes magasabban fekvő völ-gyeiben —30 fokig süllyedt a hő-mérséklet.

— **Összeomlott a ház a feje fe-llett.** Holesák Jánosné 68 éves nyír-egyházi asszonyra, az utóbbi na-pok olvadása következtében az át-nedvesedett ház fala rúdolt. Hol-esáknét életveszélyes állapotban sikerült kimenteni a romok alól. Kórházba szállították.

— **Kéthónapi fogház fadrági-tásért.** Szemerei János újpesti fakereskedő 18 pilismaróti gada-tól 2 vagon dongafát visszárolt né-hány fillérrel a megengedettnél magasabb áron. Az így vásárolt fát a rendelkezben lerőgzített 3,70 pengős ár helyett 4,30 pengőért adta tovább Merkl József újpesti szatésznak, aki viszont a fát 4,70 pengőért adta tovább a fogyasztóknak. A pestvidéki törvényszék árdragító visszaélése miatt Szeme-ri és Merkl 2—2 hónapi fogház-ra ítélte, a 18 gazdára pedig kisebb nagyobb pénzbüntetéseket szabott ki.

— **Legierőnk bombázta a dunai jégtorlaszokat.** Dunapentele és Dunavece között az utóbbi napok folyamán hatalmas jégtorlasz hal-mozódott fel, amely feltartóztatta és felduzzasztotta a Duna vizét. A helyzet komoly, de kisebb a veszély, mint tavaly volt. A gátak még felméteres emelkedést elbir-nának. A veszély okát, a hatalmas jégtorlaszt tegnapelőtt a magyar légierő bombázógépei bombázták. A torlaszra 16 darab 50 kilós bom-bát dobtak a repülőgépek. Ezek mély töléseket vágtak a jégbe, de a torlaszt megmozdítani nem tudták.

— **Halálra égett egy 3 éves kis-leány.** A debreceni ügyészségnek telefonon jelentették, hogy Bihar-keresztesen Szilágyi Eszter 3 éves gyermek szülei távollétében a tűz-hely ajtaját kinyitotta, a tűzhely-ről a parázs a padlóra esett és a gyermek ruhája is tüzet fogott. Nem volt a közelben senki, aki a gyermeknek segítségére lehetett volna és mire a sikoltozó gyermek segítséget kapott, olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a berettyóújfalui kórházban, ahová ápolásra vitték, meghalt. A halál-ését ügyében megindult a vizsgál-lat.

— **A miképerési úton rakodás közben** egy teherkocsi elütötte Ko-vács Imre 24 éves napszámot, aki a fején sérült meg. Sérülése nem életveszélyes.

# FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

## Színház, Film, Szórakozás

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtökön este 8 órakor: Sárgarigófészkek.

Pénteken este 8 órakor: Csókháború A) bérletben.

Szombaton este 8 órakor: Csókháború B) bérletben.

Szombaton délután 4 órakor: Gyöngyvirágos huszárszék. Fülleres helyárak.

Vasárnap délután 4 órakor: Csókháború rendez helyárakkal.

Vasárnap este 8 órakor: Csókháború.

### A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:

A „Sárgarigófészkek“ van ma műsorban. Pénteken este vitéz Vadady Albert és dr Fehér István darabjának ősbemutató előadása: a „Csókháború“ című gyönyörű zenéjű operett, amelyet február 5-én a rádió is közvetít a Csokonai színházból.

### SZÍNHÁZI KISTUKÓR

A „Csókháború“ operett, melyet párt kiállításban, álomszép ruhákkal és díszletekkel mutat be vitéz Tolnay Andor direktor, az utóbbi idők legnagyobb operettsikerének ígérkezik. Finom, romantikus, szellemes humorral átszótt mese (a esekelmény egy expresszionaton kezdődik és természetesen házassággal végződik) és melodikus, fülhémázó, nagyszerű muzsika, melynek minden száma igazi sláger: ez a Csókháború. A Tolnay-társulat színiénekei nagy ambícióval készül a pénteki ősbemutatóra.

A SZERZŐK és a fővárosi sajtó- és színházyvilág jelenléte ad különös jelentőséget a pénteki bemutatónak. Vitéz Vadady Albert újpesti lapszerkesztő és dr Fehér István miniszteri tanácsos a darab szerzői, akiknek „Bombázlet“ című operettje a múlt szezón egyik kiemelkedő sikere volt Debrecenben. Az ősbemutatón megjelenik a Fővárosi Operettszínház igazgatója: Sziklay és Sereghy direktor, akik a jövő hónapban Budapesten adják elő a Csókháborút. Február 5-én pedig a rádió közvetíti a darab előadását a Csokonai-színházból.

A „CIRKUSZHERCEGNŐ“, a legszébb muzsikájú Kálmán operettek egyikének felújítása szerepel még büszsítés előtt a Tolnay-társulat műsorán. A darab egyben új primadonnát avat Takács Paula, a gyönyörű hangú debreceni operacéknő személynében, aki valószínűleg le is szerződik vitéz Tolnay Andor társulatához. A szereplési engedélye már megérkezett a Színházkamarától. Mister X szerepében vitéz Tolnay Andor egyik legjobb alakítását nyújtja. Kitérő szerephez jut a darabban Földessy Lilla és Andrassy Márton is.

— Elütötte egy ismeretlen autó Habuczy Gábor 30 éves, Ebes 28, szám alatti lakost. Habuczy könnyű fejszerűlést szenvedett, amit a mentők költözték be.

— »Rontással fenyegetőzve, pénzt zsarolt a cigányasszony. Makula Mária álmosdi cigányasszony, akinek nyole gyermeke van, zsarolás miatt került a csendőörök elé kihallgatásra. A feljelentés szerint Makula Mária megjelent Kovács Jánosnál és ismerve Kovács Jánosné babonás természetét, azzal fenyegette meg, hogy »megrontja«, ha nem ad neki élelmiszert, ruhát és pénzt. Megkapta amit kért és megígértette Kovácsnéval, hogy két napig nem szól senkinek, hogy háznál járt. Makula Mária tagadja, hogy ő zsarolt volna és azt mondja, hogy önként adta Kovácsné, amit adott, nagy örömben, mert jóegészséget kívánt neki.

## Anyakönyvi hírek

**Születések:** Lendvai József tanító. Ujfehértó, leány Ildikó. Vlai László MÁV órabéres, Tegez ucca 40. fiú Sándor. Sörös József földműves, Hajdúhadház, leány Erzsébet. Kovács Kálmán gépmunkás, Malvin ucca 40. fiú Kálmán. Asztalos Lajos földműves, Pocsaj, fiú Lajos. Farkas Sándor földműves, Nagymacs, fiú János. Szarvas Sándor földműves, Elep 26., fiú András. Barna Péter gépmester, Vigkedvő Mihály u. 24. fiú Péter. Batori István csizmadia mester, Irén ucca 52. fiú Sándor. Bernáth Dezső kereskedő, Ferenc József út 63. leány Anna. Szabó Bálint kisbirtokos, Kádár dűlő 65. leány Katalin. Veres István hentesmester, Gólya u. 5. sz. leány Katalin. Kovács Sándor vonatvezető, gróf Vécsey ucca 6. leány Katalin. Nagy Kálmán tanár, Böszörményi út 66. fiú István. Kaufmann Aladár rum- és líkőrgyáros, Püspök-ladány, leány Éva. Basch Samu kereskedő, József kir. herceg ucca 70. leány Judit. Szűcs András berlő, Bellegelő 383. fiú András. Pityinger József gyümölcskert, vezető, Nagycsere 38. fiú József. Kiss István gazdasági cseléd, Püspök-ladány, leány Ilona. Kerti István ápoló, Nyirábrány, fiú István. Szentesi József földműves, Csokonai ucca 48. fiú Károly. Virág Sándor földműves, Nagyszalonta ucca 63., leány Eszter. Ványi Lajos szakaszvezető, Töhötöm ucca 6. leány Irma. Dr Deák Ignác postasegéd-titkár, Szabó Kálmán ucca 3. leány Gyöngyi. Lázár József szakács, Budai Ézsaiás ucca 71. leány Aranka. Ochentusz Béla repülő altiszt, Melith ucca 3., fiú Béla. Szutor György erdőtelepítő, Pac 20., leány Margit és fiú Lajos. Mécics Ádám ág. ev. lelkész Ambrustalva leány Éva.

**Eljegyzések:** Csibi András fodrászegéd, Csokonai ucca 3.—Gál Piroksa, Józsa. Takács Zoltán MÁV alkalmazott—Kozma Melinda, Maróthy György u. 12. sz. Levesi János gazdálkodó, Szapannos ucca 17.—Csapó Mária, Veres u. 4. sz. Diószegi Sándor földműves—Varga Julianna, Nagyszalonta ucca 3. szám Klein Vilmos gazdálkodó, József kir. herceg ucca 53.—Szilágyi Róza, Bagamér.

**Házasságkötések:** Sáfár Miklós lakatos és szerelőmester, Lorántffy ucca 46. Gönözi Erzsébet, Hajdúszoboszló. Tóth József rádió-műszerész—Fenyvesi Erzsébet, Malvin ucca 11. Főríz Vilmos festőegéd, Olajúttó 48.—Nyíri Erzsébet Mátyás király ucca 33. Arpai Péter fuvaros, Barcaság ucca 14.—Csapó Margit, Nagyszalonta ucca 34. Mitku Gy. MÁV o. b. fekező—Nyisztor Mária, Wesselényi ucca 101. Huszár András fuvaros, Kadarcas ucca 14.—Forgács Julianna, Téglás. Grim Béla kávéházi alkalmaz. —Juhász Erzsébet, Csillag u. 54. Rézműves Aladár zenész, Tóth Árpád u. 54.—Bordás Margit, Tóth Árpád u. 48. Dr Bokor Pál orvos, Érmilályfalva—Kreszán Irén, Bellegelő 101. Székely János gazdálkodó, Bellegelő 329—Nagy M. Julianna, Karcag. Perjesi Mihály földműves—Ács Piroksa, Dombostanya. Siket Lajos földműves, Molnár Erzsébet, Ferenc József út 19. Bóde Pál hentesmester, Kossuth ucca 57.—Koroknai Margit, Határ ucca 9. Feuerstein Ernő utazó, Nagybooskó—Kálmán Ilona, Árpád-tér 33. Sümegi János étermi segéd Kossuth ucca 40.—Nagy Róza, Horváth ucca 2. Dr Juhász Pál orvos—dr Ballay Judit Ágnes, Idegklinika. Oláh Károly cipész-mester—Fodor Anna, Széchenyi ucca 42. Grünblat Béla okl. tanító Deák F. u. 8.—Trébits Anna, Hajó ucca 8. Hernádi János gy. üzemvezető, Rákospalota—Onczay Kornélia, Németh ucca 1. szám. Adorján Kálmán Hangyakörzetvezető, Nagykáta, Ormosi Anna, Nógrádi M. ucca 3.

**Halálozások:** Erdel Miklós ref. 54. é. Szegedi Gergely ucca 11. Kozma Antal ref. 37. éves, Bellegelő 348. Gulyás Antal ref. 62. éves, Böszörményi út 87. sz. Neuber Sándor ág. ev. 72. éves, Ferenc József út 77. Bozóky András rk. 58. é. Szent Anna ucca 48. Kurucz Istvánné ref. 76. éves, Bercsényi ucca 9. özv. Balla Jánosné ref. 89. éves, Ovoda ucca 14. sz. Szegi István ref. 2. éves, Sárrétudvari. Fehér Lászlóné rk. 33. éves, Bihartorda. Battai András rk. 66. éves, Csillag ucca 60. özv. Szutor Ferencné ref. 64. éves, Simonyi út 5. Neumann Adolf izr. 63. éves, Mester ucca 42. sz. Miskolci Erzsébet ref. 1 hónapos, Védres dűlő 22. Marton Józsefné izr. 61. éves, Csapó ucca 45. Györfi Mária ref. 4 hónapos, Peres dűlő 22. Nagy Eszter

ref. 83 éves, Erzsébet ucca 59. Pesti Imre rk. 30. éves, Aknaszlatina. özv. Kozma Andrásné ref. 84. éves, Kuruc u. 20. sz. Gere Pál rk. 1 hónapos, Népház, özv. Szöllőssy Albertné ref. 82. éves, Széchenyi ucca 42. Kovács János ref. 42. éves, Németh ucca 25. Glück Lili izr 30. éves, Csokonai ucca 5. Czire Károly ref. 18. éves, Avasujfalu. Fodor Józsefné ref. 31. éves, Balmazújváros. Kerek Sándor ref. 68. éves, Józsa. Varga István ref. 6 napos, Haláp 122. Bálint Julianna ref. 15. éves, Kar ucca 35. Dr Ember Ernő ref. 63. éves, Szent Anna ucca 11. szám.

— **Lőrinczy György író szerdára virradó éjszaka 80 éves korában meghalt.** Lőrinczy György a szaboles-megyei Nagykállóban 1860 december 26-án született. Több mint 100 kötet regényt és novellát írt. Hosszú ideig volt tanfelügyelő és mint címzetes miniszteri tanácsos vonult 15 évvel ezelőtt nyugalmába.

— **A horvát bánág területén három ezer idénymunkát szerződtettek németországi munkára.** A három ezer munkás első csoportja kedden utazott el Jugoszláviából.

— **Bartalis tánciskolájában február negyedikén táncanfolyam kezdődik.** Táncban és zenében Bartalis vezet.

— **Schaff tánciskolájában a Koronában, harmadikán, hétfőn tanfolyam kezdődik,** iparosoknak és kereskedőknek. Csütörtökön, vasárnap ösztáné.

— **Az Ipartestület kőfaragó szakosztálya általános tisztújítást tartott** Lechner Lajos jegyző jelenlétében Harkányi Ede elnöklésével. A tisztújítás a következő eredményre végződött: elnök lett ismét Harkányi Ede kőfaragómester, alelnök vitéz Poroszlay János, ugyancsak ők ketten kerülnek be az előjáróságba mint rendes, illetve pótagok. Jegyző Harró Károly, pénztáros Dencsák György, ellenőrök: Eidem Riehard és Kozma Ferenc, széki műhelyellenőr: Kozma Ferenc. A tanoncvizsgáló bizottság elnöke: Harkányi Ede, tagok: Harró Károly és vitéz Poroszlay János. A mestervizsgáló bizottság elnöke: Harkányi Ede, tagok: vitéz Poroszlay János, Harró Károly. Az Iparos Kör közgyűlésébe kiküldött: Harró Károly. Az érdekképviseleti csoportba Harró Károlyt és vitéz Poroszlay Jánost delegálták.

— **Ellopták a vonaton börtönlakóját** Szőnyi Lajos MÁV vonatkisérő, Varga-kert 8. szám alatti lakosnak. A táskában élelmiszerek, edények, mosdó- és borotválkozókészlet volt. A kár 38 P.

## Gyászroval

**Ripező Katalin** nyug. MÁV pénztárkezelő, 72. éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Szoboszló úti bérház. Dankó temetkezési vállalat.

**Platthy Dezső** szállodalakos 71. éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Timár ucca 35. Dankó temetkezési vállalat.

## Szabados János

banktisztviselő 22. éves korában Battonyán meghalt. Az elhunyt Szabados György tiszthelyettes gyermekét gyászolja. Temetése Debrecenbe való szállítás után, pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető II. sz. ravatalozójából, ref. szertartással. Pusztai temetkezési intézet.

## Tóth Pál

péksütőmennyás, 30. éves korában meghalt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető III. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakása: Gyöngyvirág ucca 22. Pusztai temetkezési intézet.

1941 január 30. csütörtök. 7

— **A MAV nyugdíjasok asztaltársasága** február hó 1-én, szombaton este 6 órakor tartja összejövetelét Hunyadi ucca 9. szám alatt.

— **A Múzeumbarátok Köre elnöksége** ma este 6 óráig tartja a Déli-múzeum tanástermében a Műgyűjtők Baráti Asztaltársaságának összejövetelét. — A megbeszélés tárgya a könyv, a könyvgyűjtés. A gyűjtésre vonatkozó szak-könyvek, továbbá igen értékes és érdekes könyvek bemutatása fogja változatossá tenni az összejövetelt. Vendégeket is szívesen lát az Elnökség.

— **Népszámlálóbiztosok figyelmébe.** A népszámlálás vezetője felhívja a számlálóbiztosokat, hogy a körzeti összesítő ívekért, az időközi jelentések céljára szolgáló levelezőlapokért, a bérmentesítésre szolgáló bélyegeket, az észrevételek feljegyzésére szolgáló papírrért folytatólagosan jelenjenek meg a városházán, a történelmi levéltárban. — Nem vonatkozik ez a felhívás azokra, akik a jelzett dolgokat már megkapták. Akik a körzetükben tartott próbaszámlálás anyagát még nem vették át annak átvétele végett haladéktalanul jelentkezzenek ugyancsak a levéltárban. A próbaszámlálás anyaga fejében be kell szolgáltatni a megfelelő üres nyomtatványokat, 20 „A“ számlálólapot, két házgyűjtőívet stb. Akik az anyagot már szétosztották, vagy ha nem osztották is, de látják, hogy ipari és kereskedelmi kérdőívük és igazolólapjuk, utasításuk maradt, a fölösleget haladéktalanul szolgáltatassák be a levéltárba.

**HIRDETMENY.** Debrecen város törzsgyűlése 1 darab létszámfelüli két éves bika a február hó 4-iki vásáron nyilvános árverésen eladásra kerül a Baromvásártéren. Gazdasági tanácsnok.

## SPORT

### DVSC-Diósgyőr-Szerencs kombinált mérkőzés lesz vasárnap a DVSC pályán

A DVSC a szezon kezdete előtt több mérkőzést bonyolít le. Ezeknek sorát vasárnap nyitja meg a DVSC pályán délután 2 órai kezdettel lejátszásra kerülő DVSC — Diósgyőr-Szerencs kombinált mérkőzéssel. A DVSC új csapatával lép pályára, azzal, amellyel a tavaszi idényt végigküzdi. A mérkőzés olesó helyárakkal kerül megrendezésre.

A DVSC kétkapus edzést tart ma délután a DVSC pályán. Ez lesz az első komoly, kétszer 30 perces mérkőzés-edzés, melyen az első csapat a másodikkal játszik. Tekintve, hogy a DVSC-nek most két közel egyenlőrejjű gárdája van, érdekes, élvezetes mérkőzésre van kilátás.

A Nagybányai SE február 9-én játszik Debrecenben és 16-án lesz a visszavágó mérkőzés a DVSC-vel Nagybányán.

Márton igazolását benyújtotta a DVSC és a jövő héten a volt román válogatott hátvéd már a DVSC igazolt játékosa lesz. Füleki is levelet írt egyik debreceni ismerőséhez, melyben jelezte, hogy a napokban visszatér Debrecenbe szabadságáról és hozza kiadását a huszti egyesülettől.

Kiszely nem megy az Újpesthez, a Ferencvárosban akar maradni.

— **Meglesz a játékezelők budapesti táborozása február 8—9-én.** Ezen a táborozáson több debreceni játékezelő is részt vesz.

— **Cseh Matyi megállapodott a Gammával,** de mégsem mehet a budapesti csapatba, mert az új szabályok szerint nem lehet egy bajnoki évben ugyanabban a csoportban egyesületet cserélni.

Kisalagi nem számol a DVSC-vel. Kisalagi, a Lampart válogatott közép-csatára nyilatkozatot adott, hogy jó formában van és nagyon rámennek a tavasszal az első helyre, bár tudja, hogy a MÁVAG körömszakadtáig védi azt. Az első helyen ténylegesen levő DSC-t nem is említette. Pedig az a DVSC—Lampart mérkőzés Debrecenben lesz.

**IRÓGÉPEK JAVÍTÁSA HURAY,** parkozó T. 17-93

**Szerkesztői üzenetek**

Pappné Laskay Erzsébet úrbölg. „Ha meghalok” című versét Parti József cs. törm. úr megzenésíteni óhajtja. Ha hozzájárul tessék őt értesíteni. Címe Nagycseréi óra.

1870. januárban született. Levelét illetékes helyre juttattuk intézkedés céljából.

Budai Ézsaiás uccai lakos. Illetékes tényezők figyelmét felhívjuk az ottani állapotokra.

**Közgazdaság**

**Terménytözsde.** 78 kg-os búza 23.80, rozs 19.80, 65-66 kg-os takarmányárpa 21.40, sörárpa 26.70, zab 22.30, finom búzakorpa 16.40-16.85. Burgonyaárak: nyári rózsza 9.70, Gül Baba 9.20, őszirózsza 8.90, Ella és sárga 7.70. Woltmann 6.90, Krüger 6.40, ipari Woltman 5.90, ipari Krüger 5.70 mázsánként. Lóhere 345.-353 P, muharmag 90.-100 P. **Ferencvárosi sertésvásár.** Felhajtás 71 darab angol sertés, valamennyit eladták. Árak: felsértés szalonnával elsőrendű 206-210 fillér, másodrendű 202-206, felsértés 214-218 fillér, hátszalonna 28 kilós 194-204 fillér, háj 216 fillér, szalámihús 200-214 fillér, befőlt zsir 214 fillér, három darabos szalonna 197-207 fillér kilónként. — A vásár irányzata élénk volt.

**Debreceni terményárak.** Tengeri 19-20 pengő mázsánként, lucerna 11.50-14.50 P, szóna 6.20-9.50, búkköny 10, szalma 3.50-4.30 P, cukorrépa 4.30-4.50, takarmányrépa 3.50-3.60 P.

**HIRDETÉNY az ebek bejelentéséről és az ebadó befizetéséről az 1941-ik évre.** A jelenleg érvényben 291-1934. és 336-1936. bty. sz. ebtartási szabályrendelet 6-ik §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebtulajdonosokat, hogy ebeiket 1941. évi január hó 31-ig bejárólóg feltétel nélkül jelentsek be, az

ebarcát ugyanakkor váltásuk ki és egyidejűleg a megfelelő ebadó fizetéseket be. Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközli, megbízottjának minden esetben megfelelő írásbeli meghatalmazást tartozik adni, amely a bejelentés teljesítése alkalmával beszolgáltatandó. A bejelentéseket naponta a hivatalos órák alatt 8-12 óráig a városi adóhivatal számvetési osztályának a lakás szerint megfelelő csoportjánál, kell megtenni, mellyel egyidejűleg az osztály a bejelentéseket nyilvántartásba veszi és ez alkalommal kiváltandó ebarcáról és befizetendő ebadóról a vonatkozó nyugtát kiállítja a befizetőnek átadja. A bejelentés elfogadása és az ebárca kiadása minden ebre csak a reá vonatkozó vesztesség elleni beoltási igazolvány felmutatása mellett eszközölhető. A befizetés után kiszolgáltatott ebárca és ebadónyugta a várható helyszíni ellenőrzések céljából jól megőrzendő. Mindazon ebirtokosok, kiknek birtokában a város belterületén magyar fajtajú eb van, az ebadó alacsonyabb díjtételét a bejelentéskor csak azon esetben igényelhetik, ha az eb a „magyar ebtörzskönyv”-ben be van vezetve s ezt a körülményt igazolják, ennek hiányában az ebnek magyar fajtaját csak hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni. Annak, akinek patkányfogó ebe van, az eb fajtaját és azt, hogy az ebet tényleg patkányfogásra használja, megfelelőleg (hatósági állatorvosi bizonyítvány, hatósági igazolás stb.) igazolni kell. Ezen igazolások a bejelentés alkalmával beszolgáltatandók. Megfelelő igazolás nélkül minden esetben rendes adótelét fog alkalmaztatni. Figyelemzteni a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a bejelentés és az ebárca kiállításának elmulasztása kihágást képez, az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba tételét vonja maga után. **Városi adóhivatal.**

**Élelmiszerárak Debrecenben**

Marbáhús I. rendű nyomtatékkal kg. 1.60	Kövér kacska 1.60-2.20
Marbáhús I. rendű nyomtaték nélkül 1.72	Kövér liba 1.70-2.10
Marbáhús csont nélkül kilója 2.00	Pulyka kilója 1.50-2.00
Vesepecsenye tiszt. 3.00	Tej literje 0.28
Vesepecsenye csonttal kilója 1.80	Túró kilója 0.60
Verescsont kilója 0.60	Főzővaj kilója 4.40
Velőcsont kilója 0.80	Egységes kegyér kg. 38
Tüdő, sziv. kilója 1.20	Tojás darabja 0.12-14
Máj kilója 1.40	Zöldség csom 0.10-0.14
Marbáhús II. r. kg. 1.40	Zeller darabja 0.04
Sertéskaraj kilója 2.44	Torma kilója 0.50-0.60
Tarja kilója 2.04	Vöröskáposzta .12-16
Lapocka kilója 2.50	Cékla kilója 0.16
Vékonyoldal kilója 1.80	Karfiol drb. 0.09-0.20
Bőrös hús, farok kg 1.40	Dióhéj kilója 3.80-4.40
Sertésfej kilója 1.00	Burgonya kg 0.8-0.14
Háj kilója 2.32	Nyári rózsza kg. 0.13
Zsírzszalonna kilója 2.32	Ella-rózsza kg. 0.12
Zsír kilója 2.32	Fo.hagyma kg 80-1.10
Sósszalonna kilója 2.24	Vöröshagyma 0.36-0.40
Csirke párja 3.50-4.00	Karalábé drb 0.08-12
Tyúk párja 5.00-6.00	Káposzta darabja 0.08
Kövér kacska 2.20-2.40	Kelkáposzta drb. 0.16
Kövér liba 2.30-2.50	Savanyúkáposzta kg 24
	Alma kilója 0.80-2.00
	Körte kilója 1.60-2.00
	Dió kilója 1.20-1.40

**Bütorozott szép uccai különbejárattal szoba kiadó.** Hatvan u. 2. I. em. 315

**Kiadó bütorozott különbejárattal szoba, esetleg két személynek.** — Csapó uca 19. Grósznánál. 308

**Különbejárattal bütorozott szoba kiadó.** Rákosi Jenő 5. földsz. 310

**Különbejárattal uccai bütorozott szoba kiadó.** Péterfia 29. 304

**Különbejárattal előszobás bütorozott szoba el. látással vagy anélkül kiadó.** Bőszörményi út 83. Makay. 287

**Különbejárattal bütorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó.** — esetleg fűtéssel. Ajtó u. 11. 294

**VEGYES**

**Találtatott egy katonai köpeny, kard, sapka.** Igazolt tulajdonosa átveheti. Cím a kiadóban. 101

**INGÓSÁG ELADÁS**

**Minden elképzelhető díszbútorok igen olcsón szerezhetők be az Ingóságkövetítőben.** Püspöki bérpalota. 1131 vv.

**Ingósági tárgyak olcsó árak mellett eladók.** — Simonffy u. 2/a. I. 3. ajtó. 320

**Eladó hat és fél méter hosszú kétoldali üzletberendezés.** Cím a kiadóban. 319

**Egy sötétkék női ruha eladó.** Megtekinthető délután 2-3 közt Timár u. 50. szám. 100

**GAZD. TERMÉNYEK**

**Burgonya, fagymentes.** 10 kg-tól kapható, Ella és Gül Baba. Pesti u. 2. 296

**ELADÓ HÁZ**

**Családi ház eladó.** Móricz u. 12. sz. Érdeklődni helyszínen. 307

**Hadházi uca 21. számú szepfrontú ház kocsmával, üzlethelyiséggel, többrendbeli lakással osztályozás miatt eladó.** 301

**Eladó nagytelkű jól fejlődő ház.** Apafi 69. Értekezni Kémalom 14. 291

**Hétfézer uca 53. sz. ház azonnal beköltözhető.** Világos keményfa háló sürgősen eladó. 293

**ELADÓ ÁLLAT**

**Kakasok, tyúkok, sárga javított magyar, fiatalok tenyésztésre, vérfrissítésre eladók.** — Hatvan u. 24. 210

**Belga nyulak eladók.** Csapóker, Apponyi u. 2. szám. 317

**Szerkesztőnő felől: PÁLFI JÓZSEF**  
**Kiadó felől: 177. SZIGETHY GYULA**  
igazgató

**Kiadja és nyomja a HÍZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RESZVÉNYTÁRSASÁG**  
Felolós nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**ALKALMAZÁST uyer férfi**

**Ügyes kütetőtű felvétetik.** Fűszerüzlet, Csapó uca 84. sz. 321

**Főnök, szorgalmas, keresztény segédet felvesznek.** Breuer, Csapó u. 13. szám. 311

**Házmesternek rendszeres, tisztességes házaspár felvétetik.** Apafi u. 22. 294

**ALKALMAZÁST uyer nő**

**Leány bütorüzletbe jó írással elárúsnak felvétetik.** Piac u. 85. Bálint Sándornál. 99

**Kézilány, ügyeskező, felvétetik.** Binéhi, Cserépes u. 5. 290

**HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT**

**Gyermekszertető, 16-17 év körüli bejáróleányt felvesznek.** Sámsoni út 10. 1927 2. 1.

**Tiszta, rendes bejárónőt, esetleg bentlakót keresek hosszú bizonyítvánnyal.** Cím a kiadóban. 322

**Parketthez értő bejárónőt vagy bentlakót keresek.** Sas u. 4. I. emelet 1. 318

**Fiatallány pár órai munkára felvétetik.** — Dobozi bérház C) 10. 316

**Mindenes bejárónőt, ki a Péterfia körzetben lakik, felvesznek.** Magoss György tér 24. 314

**Bejárónő, megbízható, reggeli órára felvétetik.** Jelentkezés Asztalos cégnél, Kossuth 4. 313

**Főzést vállaló minden hosszú bizonyítvánnyal bentlakásra felvétetik.** Péterfia 4. sz. Cukrászda. 312

**Bejárónő pár órai munkára felvétetik.** Étkelés nélkül, Hajnal u. városi bérház A) 1. 3. 303

**Megbízható fiatal bejárónő irodakarítás-hoz napi egy órai munkára felvétetik.** Piac u. 11. Lóversenyiroda. 298

**Jó bizonyítvánnyal rendelkező bejárónő délutáni órára felvétetik.** Beresényi 64. 4-ik ajtó. 289

**Bejárónőnek egész napra ajánlkozik fiatal asszony hosszú bizonyítvánnyal, magánshoz is. Cím a kiadóban.** 282

**AJANLAT**

**Már 10 pengőért kaphat drapériás függönvet, esipkeszövet maradékok!** 360 szélesben Rozman-nánál. Rothermere u. 36. 1213 2. 9

**Cipőszükségletét legolcsóbban Ókrós saját készítményű raktárából szerezheti be.** Sas u. 1. 806 1. 31.

**Técsői fajlama ismét kapható olcsón egész nap Szechenyi uca 22. Baloghannál 66**

**Aranyat, ezüstöt, briliánt legmagasabb árral bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 1190 2. 10.**

**Szappannak való zsiradékokat szappanra becserelek.** Pál János szappanosmester, Kőlcsey u. 8. sz. 1278 2. 12.

**Önkéntes urak egyenruhájukat bizalommal készíttessék Tegdesnél Kálmán tér 19. Püspöki palota. 1162 2. 8**

**Használt varrógépek — nagy választékban, varrógépresek minden géphez. Javítások jó állással. Vétel, csere, kölcsönzés.** Csapó u. 101. Műszerész. 881 2. 3

**Hölgyek figyelmébe!** Tartós Dauert, víz, vasodolást készíttessen Kerekgyártó fodrásznál Püspöki palota. Dérisarok. 1909 2. 23

**Legolcsóbban fest, tisztított férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.**

**Zöldség, prima csalóközli, répa, zeller kiscsinyben, nagyban kapható.** Arany János 54. 91 2. 26.

**ELELMISZER ITAL**

**Többféle nemes élőhalak állandóan olcsón kaphatók.** Pásti u. 2. Halüzlet. 1189 2. 9.

**Tűzelőt ön is Eötvös 18. Ajtó u. 17. alatt vásárolhat.** 224

**KERESLET**

**DESZKÁT, használtat, öt méter hosszú, 30 cm. szélest keresek megvételre. /Címet kérem a kiadóba leadni. 1667 vv**

**Angoragyapjút megvételre keresek.** Svetits palota, Varga házfelügyelő. 286

**PÉNZ**

**Piac uccára nyert engedély alapján trafiküzlet létesítése céljára megegyezés szerinti kamatra biztosított mellet 2500-3000 pengő kölcsönt keres hadirokkant „Özvegy hadirokkant” jellegre a kiadóhivatalba. 295**

**TARS**

**Hölgyfodrász társat keresek, üzlethelyiséggel van.** Makay fodrász, Bőszörményi út 83. sz. 288

**RADÍÓ**

**Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel Szabó Lajos műszerész, Csapó 86. 805 1. 31.**

**HANGSZER**

**Bécsben képezített zongora hangoló olcsón lelkismeretes munkát végez.** Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. szám telefon: 30-89. 248 2. 28.

**BÜTOR**

**Két darab használt régi irasztal eladó.** Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

**Hálószobák, ebédtek, kombinált szobák konyhaberendezések Szilágyi bütorüzletben.** Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. szám alatt. 534 3. 25.

**AUTÓ MOTOR KERÉKPAR**

**Villanymotor, 5 lóerős, eladó.** Csapó u. 19. Házfelügyelőnél. 305

**TÜZELŐ ANYAGOK**

**Száraz tűzifa- és szén-szükségletét legolcsóbb napjárban Péterfia 53. alatt szerezheti be.** 112 2. 26.

**Hasított akác szőlőkaró 180 cm. bármilyen mennyiségben előjegyezhető.** Föld u. 14. Gázgyárral szemben. Telefon 20-27. 253

**Száraz bükk, tölgy és akácfa aprítva, olcsóbb és jobb szén azonnali szállításra.** Föld u. 14. Gázgyárral szemben. Telefon 20-27. 253

**ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ**

**Eladnám Derecskén fűszer és vegyeskereskedésemet italméréssel és házzal.** Érdeklődni a tulajdonosnál. Cím a kiadóban. 297

**Örökflakást adok ezer pengőért jószívű, egy mást megbecsülőknek.** Fűszerüzlet átadó. Cím a kiadóban. 300

**Köcsma kiadó váradi országút mellett, község vásártérben.** Értekezni Homokkert, Bujdosó huszonhárom. 292

**KIADÓ LAKÁS egy szobás**

**Házaspárnak házimunkára — pincészet, konyhát adok.** Nagyvárad u. 18. 309

**KIADÓ LAKÁS két szobás**

**Gázrakás 2 szoba, fürdőszoba, előszoba, különbejárattal kiadó.** Csapó u. 43. sz. 299

**LAKÁST KERES**

**Keresek azonnala különbejárattal rendes bütorozott szobát a központban.** Címetek szombathat eslig kérem leadni a kiadóba „Vasárnap költözök” jellegre. 1928

**Magános idős úriú, pontos fizető, frégmentes egy szoba, konyhás lakást keres belvárosban március 1-re.** Cím a kiadóban. 302

**Lakást keresek, egy szobát konyhával február 1-re 5 személy részére.** Fix fizetési alkalmazott. Értekezni Vigkedvű Mihály uca 64. szám. 285

**BÜTOROZOTT SZOBA**

**Uccai különbejárattal bütorozott szoba kiadó.** Gólya u. 8. 230